

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Акиньшиной Александры Дмитриевны
«Комплексное лечение хронического остеомиелита у детей с учетом
соматического статуса» на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности:
14.01.15 – травматология и ортопедия.**

Актуальность проблемы хронического остеомиелита у детей не вызывает сомнений. Несмотря на длительное изучение и лечение пациентов с данной патологией, частота неудовлетворительных результатов остаётся высокой. У детей при достижении длительной многолетней ремиссии на первый план выходят последствия перенесенного заболевания, такие как деформации и укорочения конечностей, контрактуры смежных суставов, что приводит к новому порой многоэтапному оперативному лечению.

Цель и задачи исследования сформулированы четко и корректно. Научная новизна заключается в том, что на базе исследования большого клинического материала выявлены и проанализированы сопутствующие соматические и инфекционные заболевания детей с хроническим остеомиелитом, которые являются этиопатогенетическими факторами поддержания очага хронического остеомиелита и его рецидивирования. Разработаны различные методы хирургического лечения в зависимости от размера и расположения очага, обосновано применение синтетического имплантата. Автор указывает на необходимость комплексного лечения данной категории больных с учетом выявленных хронических соматических и инфекционных заболеваний, что предупреждает развитие рецидива в послеоперационном периоде.

Практические рекомендации существенно дополняют работу травматологов-ортопедов, хирургов и педиатров с детьми, заболевшими хроническим остеомиелитом.

В работе проведено исследование 122 пациентов с хроническим остеомиелитом. Все пациенты были распределены в 3 группы в зависимости от метода лечения. Полученные результаты свидетельствуют в пользу

комплексного метода лечения детей с хроническим остеомиелитом с учетом их соматического статуса. В работе использованы современные методы статистической обработки, позволяющие оценить достоверность полученных результатов.

В автореферате представлен подробный алгоритм обследования пациентов для выявления хронических инфекционных и соматических заболеваний, а также схему их лечения и профилактики.

Выводы соответствуют поставленным задачам. По теме диссертации опубликовано 18 научных работ в том числе 3 – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России.

Таким образом, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что научная работа Акиньиной Александры Дмитриевны «Комплексное лечение хронического остеомиелита у детей с учетом соматического статуса» является научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение задач, имеющих важное значение для травматологии-ортопедии и отвечает всем требованиям п.9 «Положения о присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 02.08.2016), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия, а автор заслуживает присуждения искомой степени.

Заведующий кафедрой Травматологии, ортопедии и хирургии экстремальных состояний Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (420012 г. Казань, Бултерова, 49)

д.м.н., профессор

И.Ф. Ахтямов

